#### Удивительное Путешествие по Вологодской земле

#### Подробное описание

1 день

(24 июля)

07.00 Отправление из Санкт-Петербурга от ст.м. "Ломоносовская" (ул. Полярников – угол с ул. Бабушкина) в г.Тихвин (209 км) – старинный русский город с интересной и богатой историей, основанный в конце XIV в. Посещение Антониево-Дымского монастыря — одной из древнейших обителей Северной Руси. Монастырь на берегу Дымского озера был основан в начале XIII века великим подвижником и учеником преподобного Варлаама Хутынского – Антонием Дымским.

Переезд в г.Устюжна Первые упоминания об Устюжне относятся к XIII веку (1253 год как Устюг Железный), она издавна славилась своими железными рудами. Вы увидите два хорошо сохранившихся храма XVII века, один из которых величественный пятиглавый собор Рождества Богородицы (1685—1690), а также образцы каменных купеческих особняков XIX века, деревянные дома с резными наличниками. Далее наш путь лежит в старинное село Даниловское около 15 верст от городка Устюжны. Двухэтажный деревянный дом с колоннами – родовая усадьба семьи Батюшковых. Усадебный дом был построен в конце XVIII в. Львом Андреевичем Батюшковым, дедом поэта Константина Николаевича Батюшкова. Второй этаж дома занимает экспозиция, посвященная писателю Александру Ивановичу Куприну. О красоте здешней природы Александр Иванович писал: «Третий день я в Даниловском. Прекрасно! Утром выйдешь из дому и такая благодать в парке. Сиренью насыщен весь воздух, свежесть, тень. Птицы так кричат, что не разберешь, кто, где и как...».

Переезд в г. Череповец (140 км) - город, выросший из древнего монастыря, ставший в XIX веке культурным центром на северо-западе России, а в XX веке превратившийся в промышленный гигант, город металлургов, речников, химиков. Экскурсия в музейусадьбу И.А. Милютина, экспозиции которого рассказывают о жизни Городского Головы Ивана Андреевича Милютина, имя которого знает каждый череповчанин. Милютин легендарная личность: купец, промышленник, незаурядный общественный деятель, занимавший свой выборный пост 46 лет, поставив этим российский рекорд, снискал любовь горожан и уважение царских особ, приобрел всероссийскую известность и своей деятельностью во многом определил будущее Череповца. Во время экскурсии, Вы полюбуетесь дачным домом, выстроенным на высоком холме возле главного городского собора и возвышающимся над рекой Шексной. Далее гостей встретит купеческая дочь и проведет Вас на кухню, где представлена небольшая выставка «Кухня в купеческом доме», там можно почитать старые рецепты, узнать, что предпочитали готовить на обед в купеческом доме и как правильно пить чай «с угрызениями». При условии хорошей погоды прогулка может завершиться на открытой террасе, где всегда получаются великолепные фотографии в купеческих шалях и шляпках.

Размещение в гостинице «Северные Зори».  $\sim 20.00$  Ужин в кафе гостиницы (по желанию, за доп.плату).

### 2 день

(25 июля)

8.00 Завтрак в гостинице.

9.00 Обзорная экскурсия по Череповцу – городу с интересной историей, разнообразными и самобытными культурными традициями. Череповец - это самый крупный город Вологодской области, основанный в XIV веке и получившей статус города по Указу Екатерины II в 1777 году. Череповец - город первого российского автомобильного вантового моста и уникального металлургического комбината, построенного без руды и угля. Именно в этом городе появился на свет Василий Верещагин, а в Реальном училище учился будущий «Король поэтов» Игорь Северянин.

Экскурсия по музею-усадьбе семьи Верещагиных, в которой родился известный художник Василий Верещагин. Экспозиция посвящена жизни и творчеству самого художника, его семье. Не менее замечательна судьба старшего брата художника – Николая Васильевича Верещагина, выдающегося деятеля в области сыроварения и маслоделия, ставшим основоположником промышленного молочного производства в России. Музей, посвященный Верещагиным, – дань уважения и признательность таланту замечательных русских людей. Сегодня музей представляет собой городскую провинциальную усадьбу, включающую помимо господского дома и хозяйственные постройки: каретный сарай (экспозиция которого тоже входит в нашу экскурсию), баню, беседку, колодец и прекрасный сад.

Переезд в г.Вологда (130км). Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Вологде одному из древнейших городов Русского Севера, основанному в 1147 году. Во время экскурсии Вы познакомитесь с удивительным очарованием городского деревянного зодчества, услышите интересные истории о жизни города в разное время, узнаете о том, что Вологду во все времена любили посещать русские цари, начиная с Ивана Грозного, который, одно время даже хотел из Вологды сделать новую столицу Руси. Вологду также посещал и подолгу здесь жил царь Петр I, а Екатерина Великая даровала Вологде герб. Богата история Вологодчины не только высокопоставленными гостями, но и талантливыми земляками. Здесь родина знаменитого поэта, сверстника и друга Пушкина, Батюшкова, в Вологде долго жил и писал свои чудесные стихи Николай Рубцов. Посещение самого главного и древнего памятника Вологды - Вологодского Кремля, построенного Иваном Грозным в 1564 году и состоящего из построек четырех веков (XVI - XIX вв.) — храмов, палат, крепостных стен, которые не имеют единого стиля, но именно эта запечатлевшаяся в архитектуре разновременность и привлекает, отражая плавное течение времени. А далее приглашаем Вас в настоящую кружевную сокровищницу - первый в мире Музей кружева (доп. плата 150 руб/взр, 100 руб/шк) где собраны кружева различных народов мира, образцы всех видов кружев, и, конечно, значительная часть экспозиции музея отдана вологодскому кружеву, прославившему Вологодский край, как никакой другой промысел.

Размещение в гостинице «Вологда» в центре города. Ужин в кафе гостиницы (по желанию, за доп.плату).

## 3 день

(26 июля)

07.30 (08.00) Завтрак в гостинице.

Отправление на экскурсию «Северная Фиваида» с посещением знаменитых вологодских монастырей – посетим удивительный г. Кириллов (128км) с его старинным монастырем. Кирилл Белозерский, 60-летний московский монах-старец в 1397 г. проходит пешком почти 600 верст из Москвы, чтобы по указанию Пресвятой Богородицы основать Кирилло-Белозерский монастырь на берегу Сиверского озера (экскурсия по территории). Спустя 100 лет в обители появился первый каменный храм, а в начале XVII века это уже была мощная крепость с многочисленными храмами, хозяйственными постройками и стенами. Монастырь-крепость почти равен Московскому Кремлю длиной стен и всего в 2 раза меньше его по территории.

Следующий монастырь, который мы посетим - Ферапонтов (с экскурсией по Собору - доп. плата!) - настоящая жемчужина Русского Севера, его архитектурный ансамбль с фресками внесен в список памятников мирового наследия ЮНЕСКО. Монастырь был основан сподвижником Кирилла Белозерского Ферапонтом. Спустя век был построен каменный храм Рождества Пресвятой Богородицы, а в 1502 году иконник Дионисий с сыновьями и помощниками расписал этот храм дивными фресками. Эти фрески, которым больше пяти веков, дошли до нашего времени в абсолютной гармонии и первозданной красоте, именно они и создали славу монастыря.

Обед в трапезной монастыря (по желанию, за доп.плату).

А далее у нас с вами будет редчайшая возможность отправиться в чудесное старинное Белозерье, где на берегу озера находится Белозерск - самый древний город в Вологодской области с историей в одиннадцать столетий, а именно с 862 года, когда по преданию, сюда на княжение пришел варяжский князь Синеус, брат Рюрика. Город знаменит многими достопримечательностями, самые главные из которых находятся в ведении Белозерского областного краеведческого музея - Спасо-Преображенский собор XVII в. с иконостасом «Откровение Иоанна Богослова» XVIII/XIX вв.; - шедевр русского деревянного зодчества - церковь Илии Пророка конца XVII в.; - храм Спаса Всемилостивого (с шатровой колокольней) начала XVIIIв., украшенный изразцовым фризом; - церковь Петра и Павла XVIII в.; - церковь Иоанна Предтечи начала XIX в.; - памятник археологии «Старый Белозерский город», а также - Белозерский Кремль (официальное название памятника - «Городище. Белозерский вал») - уникальное оборонное сооружение XVв. в виде земляных валов и крепостного рва. Также вы увидите, редкий для Русского Севера, Трехпролётный арочный мост, который связывает древний Белозерский кремль с территорией бывшего посада.

Фонды Белозерского краеведческого музея, где мы побываем на Экскурсии - включают коллекции печатей X-XIIвв., икон XVIIв., пломб X-XIVвв., монет, книг, мастеров храмовой скульптуры, графики, чернолощеной и поливной керамики Белозерья XIX-XXвв., древнерусской и масляной живописи, изделий бранного ткачества и вышивки; коллекцию почтовых карточек с видами города, архивы поэтов Сергея Орлова, Сергея Викулова, Алексея Шадринова, конструкторов братьев Шамариных. Переезд в г.Череповец (115 км). Размещение в гостинице «Северные зори».

~ 20.30 (21.00) Ужин в кафе гостиницы (по желанию, за доп.плату).

# 4 день

(27 июля)

08.30 Завтрак в гостинице. Освобождение номеров. Переезд в усадьбу Гальских - уникальный памятник истории, культуры и архитектуры XIX века, расположенный в бывшей усадьбе «Горка» потомственных череповецких дворян Гальских. В свое время она была одной из самых богатых усадеб города и уезда, а в настоящее время является единственной помещичьей усадьбой в области, где сохранились все хозяйственные постройки: барский дом, дом управляющего и садовника, людские избы, амбары, конюшня, жеребятник, шорная мастерская. 10.00 - Экскурсия по барскому дому усадьбы, во время которой Вы перенесётесь в атмосферу старинной усадьбы XIX века - постоянная экспозиция музея повествует об истории рода, бытовом укладе жизни и общественной деятельности владельцев усадьбы с XIX века. Посетители смогут познакомиться с генеалогическим древом семей Гальских, Резановых, Кудрявых, Шитовых, а также увидеть вещи-подлинники, принадлежавшие хозяевам имений "Горка" и "Куркино".

Недалеко от Череповца расположено Нелазское, где мы сделаем нашу первую остановочку, уже по пути к дому. Нелазское - некогда большое село, жители которого успешно занимались экипажным и сапожным промыслами. Здесь сохранился великолепный деревянный храм Успения Пресвятой Богородицы, построенный в 1694-м году в лучших традициях деревянного зодчества Русского Севера. Удивительно и то, что этот уникальный памятник сохранился в своих "естественных" условиях, хотя он мог бы украсить любой музей деревянного зодчества. - Далее наш путь лежит в Чагоду (165 км) – родину серых щей и землю стеклоделов. С XIX века в округе нынешнего посёлка развивалось стекловаренное производство. Название получил по имени реки Чагоды (с финно-угорского - "многоводная река" или "река с песчаными берегами"). Приглашаем вас посетить магазин сувенирной продукции, где вы сможете приобрести подарки с брендами района: "Чагода - родина серых щей", "Белый Бычок", "Чагода - край стеклоделов". А также кружево, народную куклу, изделия из бересты, лоскутопластики, росписи по дереву.

~ 15.30 Обед с Серыми щами (по желанию, за доп. плату).

Отправление в Санкт-Петербург (350 км). Ориентировочное время прибытия 22.00 (ст.м. «Ломоносовская»).

В стоимость включено:

Примечания: